

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”

大学习·大讨论·大调研

## 推动社会主义核心价值观入法入规

(上接第1版)把社会主义核心价值观融入立法体制,从源头上确保鲜明的价值导向。全面推进以司法责任制为核心的司法体制改革,完善司法管理体制和司法权力运行机制,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。三是发挥先进文化育人化人作用,建立健全文化法律制度。完善公共文化服务和文化产业法律体系,建立健全有利于中华优秀传统文化传承发展的法律制度,完善互联网信息领域立法。四是着眼人民群众最关心最直接最现实的利益问题,加快完善民生法律制度,以保障和改善民生为重点,健全社会建设方面的法律制度,推动基本公共服务标准化、均等化、法定化。制定基本医疗卫生方面的法律,建立公平、可及、高效的基本医疗卫生服务体系。完善社会组织立法,积极规范和引导各类社会组织健康发展。五是促进人与自然和谐发展,建立严格严密的生态文明法律制度。加快建立绿色生产和消费的法律制度,把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道。制定完善粮食安全等方面的法律法规,推动厉行勤俭节约,倡导珍惜粮食、节俭消费理念。六是加强道德领域突出问题专项立法,把一些基本道德要求及时上升为法律规范。制定英雄烈士保护方面的法律,形成崇尚、捍

卫、学习、关爱英雄烈士的良好社会风尚。探索完善社会信用体系相关法律制度,研究制定信用方面的法律,健全守信激励惩戒机制和违法失信行为联合惩戒机制。探索制定公民文明行为促进方面法律,引导和推动全民树立文明观念,推进移风易俗,倡导文明新风。

《规划》强调,推动社会主义核心价值观入法入规是一项艰巨繁重的任务,要采取有效措施,认真组织实施,使法律法规更好体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的价值准则。各级党委要高度重视社会主义核心价值观入法入规工作,支持立法机关把社会主义核心价值观融入法律法规。中央宣传部、中央政法委要统筹各方力量,加强督促检查,推动规划贯彻落实。全国人大常委会和国务院要完善工作机制,深入分析社会主义核心价值观的立法需求,完善立法项目征集和论证制度,制定好立法规划计划,加快重点领域立法修法步伐。要加强对社会主义核心价值观入法入规建设情况的宣传,及时对出台的法律法规进行宣讲阐释。要加强舆论引导,报道典型案例,弘扬法治精神,树立社会正气,鞭挞丑恶行为,引导人们自觉践行社会主义核心价值观。

## 探索“多规合一”

我市着力打造美丽乡村升级版

据介绍,本次规划是绵阳市规划界首次探索尝试“多规合一”,即将建设规划、土地利用规划、产业规划、环境功能区规划、“十三五”经济社会发展纲要的内容融入本次规划,把各项空间参数在统一的空间信息平台上建立控制线体系,解决现有各类规划自成体系、内容冲突、缺乏衔接的问题,以实现优化空间布局、有效配置土地资源、提高政府空间管控水平和治理能力的目标。

今年以来,中共中央、国务院对实施乡村振兴战略做出了重大决策部署。绵阳市、三台县在多次实地考察的基础上,最终选取了三台县协兴乡红花园村作为我市首个乡村振兴试点村进行规划建设。

## 校地携手育才

三台与绵阳职院签订合作协议

据介绍,三台县委县政府高度重视职业教育发展,将其作为从教育大县向教育强县转型升级的突破口,不断加大投入力度,职教中心建设有序推进,教师队伍建设和学科建设不断加强。此次,三台县政府与绵阳职业技术学院签订校地合作协议,将推动三台职业教育纵深高位跨越发展,有利于双方充分发挥各自优势,增强校地协同发展,实现互惠共赢。

据悉,双方将本着“平等自愿、互惠互利、协商一致、共谋发展”的原则,通过校地深度合作,为三台县推进转型跨越发展提供更多的人才支撑,搭建更好的平台。

## 传承中医文化

盐亭举办“岐伯行乡”民俗活动

红放炮,驱瘟神,保平安。最后,水龙表演队进行了“水龙赶早魃”民俗节目表演。传说“早魃”是引起旱灾的鬼怪,群众通过耍水龙形式将“早魃”赶下水,祈求普降甘露。

民俗活动结束后,现场群众纷纷前往中药熬制处品饮中药汤。中医义诊台前咨询及中药材销售展示区鉴赏、购置中草药。“岐伯是中医始祖,为中医作出重大贡献。”游客龙昌毅说,此次展演和民俗舞蹈表演依次与观众见面。

据了解,盐亭是岐伯故里,为祭祀这位中医始祖,每年在岐伯诞辰之际,盐亭都会隆重举行华夏中医始祖岐伯拜祭典礼,目的在于传承和发扬岐伯文化,同时以“药谷”茶亭乡为基地,大力发展中医药产业,大力发展中医药文化事业。

## 涪城区——

## 三个结合 保障改革发展大局

本报(杨海燕)近日,涪城区召开六届区委第40次常委会,专题安排部署在全区开展“大学习、大讨论、大调研”活动。会议强调,全区各级各部门要坚持“三个结合”,开展“大学习、大讨论、大调研”活动,以严的要求、实的举措提升活动实效,为全区改革发展大局提供坚强保障。

坚持与完成全年目标任务相结合。要把区委六届四次全会作出的系列决策部署作为“大学习”的重点,把聚力目标找差距、取长补短作为“大讨论”的重点,把深入基层发现问题、解决问题作为“大调研”的重点,坚持问题导向和目标导向,抓住薄弱环节全力攻坚,确保今年各项目标任务高标准高质量完成。

坚持与作风转变、效率提升、服务提质相结合。要把党规党纪作为“大学习”的重点,不断强化党员干部的规矩意识和纪律意识;要把对照检查出的

## 市林业局——

## 把握基调 筑牢绿色生态屏障

本报(记者李灵越)日前,市林业局召开党组会议,传达贯彻省委、市委关于开展“大学习、大讨论、大调研”活动相关文件精神,并对全市林业系统“大学习、大讨论、大调研”活动进行安排部署。

会议指出,习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”和省委书记彭清华在省委十一届二次全会上的讲话,对于深化学思践悟,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,指导林业发展,推进生态文明建设、筑牢生态屏障、助力乡村振兴,具有十分重要的意义。

为深入推进“大学习、大讨论、大调研”活动,市林业局制定了《绵阳市林业局“大学习、大讨论、大调研”活动实施方案》,明确提出要围绕“乡村振兴”“大规模绿化绵阳”“国家森林城市

建设”等和生态重任息息相关的内容开展大学习,深入分析林业在乡村振兴、脱贫攻坚、城市建设等方面能起到的重要作用。

会议要求,全市各级林业系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以满足人民美好生活需要为核心,以“生态优百姓富林业兴”为目标,以林业供给侧结构性改革为主线,坚持稳中求进总基调,坚持实施生态建设为主的林业发展战略,全面深化林业改革,持续加强生态修复,大力发展绿色富民产业不断增强支撑保障能力,加快推进林业林区现代化,为建设长江上游生态屏障、助力乡村振兴、推进国家科技城和西部经济强市建设共享绿色生态力量。

## 高新区——

## 对标要求 增强园区发展动力

本报(记者李桥臻)近日,高新区召开区党工委委员(扩大)会议,传达学习“全省市厅级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作重要指示批示精神读书班”精神,并就在全区开展“大学习、大讨论、大调研”活动作出安排部署。

会议强调,全区上下要对标省委、市委要求,结合实际抓好落实,真正把讲话精神转化为切实推动高新区发展的强大动力,转化到各项事业再上新台阶的实际成效。要认真组织开展好“大学习、大讨论、大调研”活动,确保高标准高质量完成各项工作任务;要始终保持专注发展战略定力,自觉践行新发展理念,按照高质量发展要求,把经济发展的着力点放在实体经济上来,不断增强高新区经济创新力和竞争力;要不断以全创引领军民融合深度发展,深入推进“放管

## 市投资促进系统——

## 找准定位 统筹抓好投促工作

本报(记者黄小芹)近日,市投促局组织召开动员部署会,安排部署全市投资促进系统“大学习、大讨论、大调研”活动。

会议指出,全市投促系统要谋划好、开展好、落实好“大学习、大讨论、大调研”活动,准确把握做好新时代投资促进工作的历史新方位,为推动全市投促系统取得新突破奠定坚实基础。

会议强调,开展好“大学习、大讨论、大调研”活动必须找准定位,深刻领会省委书记彭清华提出的“热情招商、紧追洽谈、审慎签约、全力落实”十六字方针内涵。营造“热情招商”的浓厚氛围,从思想深处转变作风,在政策措施、凝聚合力中体现热情;践行“紧追洽谈”的蚂蚁精神,在招商引资中像蚂蚁一样咬得住、钻得进、不放弃;秉承“审慎签约”的科学态度,本着对现实和历史负责的态度科学分析项目的必要性、可行

性、务实性;坚持“全力落实”的实干作风,真正做到承诺兑现、政策兑现、保障兑现。

会议要求,全市投资促进系统要以高度的政治自觉和政治责任感,热情参与、主动作为、扎实推进,确保活动顺利开展。要全员行动掀热潮,把开展好“大学习、大讨论、大调研”活动作为当前一项重大政治任务抓紧抓好抓实,把活动摆上重要议事日程,营造良好的活动氛围;明确责任抓落实,按照活动方案要求,各司其职,确保活动内容落到实处,活动成果发挥实效;统筹兼顾两不误,做到“两手抓、两促进”,使活动每个环节、每项措施都为中心工作服务,把干部职工在活动中激发出来的工作热情和进取精神转化为做好工作的不竭动力,为加快建设国家科技城和西部经济强市作出新的投促贡献。

## 瞧瞧,“铁牛”干农活好麻利

本报(赵宇 雍伟 记者杜畅文/图)为提升主要农作物机械化水平,推进全程机械化示范区创建,昨(7)日,全市主要农作物生产全程机械化现场培训会在游仙区魏城镇召开,各县(市、区)农业部门分管领导、农机合作社负责人共80人参加本次会议。

会议采取召开培训会和现场观摩的方式进行。会上,市农科院油菜所副研究员汤天泽博士从“油菜全程机械化技术现状、油菜机械化技术新装备,油菜机械化发展趋势、油菜机械化技术要点”四个方面进行了现场讲解和指导。

观摩培训会现场机器轰鸣,由绵阳吉峰农机有限公司提供的6台不同类型的机械现场示范,履带式油菜收割机现场演示油菜收割和秸秆粉碎还田;6行自走式高速插秧机,一小时可以插15-20亩田,省时省力,同时机插的秧苗整齐,病害少;秸秆打捆一体机也惊艳全场,收割的同时将秸秆压紧、打捆,便于回收后储备和再利用。

与会人员纷纷表示,在此次培训增长了见识,将大力推动农机应用普及,实现助农增收。



## 市督查组对江油重点区域大气污染防治情况开展专项督查

## 总体情况良好 短板尚需补齐

## 环保整改 进行时

本报(记者苏东华)中央、省环保督查及省级大气污染防治强化督查反馈问题整改落实情况如何?4日至6日,市重点区域大气污染防治督查组对江油市开展了专项督查,从检查情况来看,总体情况良好,但部分企业还存在未建设污染治理设施、污染治理设施未正常运行、防尘措施不到位等环保问题,这些问题将移交相关部门督促整改到位,确保全面打赢大气保卫战。

4日,记者跟随督查人员对江油市西

屏镇“鸿瑞砂石场”进行了督查,发现其生产线已停产,但仍有生产迹象。同时生产车间、砂石输送带还存在未全部封闭,厂区道路未全部硬化等环保问题。“这家砂石场污染防治措施不到位,每天夜间还在生产。”现场督查人员说,去年省上强化督查组针对相关问题要求其停业整改,但此次督查发现问题整改仍未到位。

在彩云路“碧桂园绵阳府”房产施工现场,施工方见到督查人员时才使用污染治理设施防尘设备。经督查,发现其施工现场围挡未建设喷淋除尘设施,工地进出车辆冲洗设施、围墙喷淋除尘设施未正常使用。同时场地道路未全部硬

化,裸土未全部覆盖以及砂石堆场未覆盖。施工方负责人表示,将按照督查组提出的整改意见立即整改,为我市大气污染防治贡献企业力量。

在三合镇“恒信友邦家具”,督查人员对厂区、车间进行了检查,发现部分喷漆生产线喷漆废气涉嫌通过排气扇直排;危废暂存间不规范,废油漆桶无危废标识;中央除尘系统排气筒未达到15米高度;未进行环保信息公开等环保问题。随后督查人员又对“大海机砖厂”“恒钰炉料”“李天志炉料加工厂”“李天志钙粉加工厂”“李天志塑料颗粒加工厂”进行了督查,“大海机砖厂”“李天志炉料加工厂”已经停产;“恒钰炉料”存在未完成两断三清的环境保

问题;“李天志钙粉加工厂”无环评手续,粉尘无组织排放,“李天志塑料颗粒加工厂”无环评手续,无挥发性有机化合物治理设施。

督查人员在太平镇清华村的云顺页岩砖厂检查时看到,过去该砖厂未安装脱硫设施被列入散乱污名单进行整治。2017年7月开始,该厂停产整改,共计投入100万元进行环保整治。目前该砖厂已完成整改,恢复生产;彰明镇长庚村的志强塑料加工厂,主要从事废旧塑料加工,2017年该厂由于无有机废气处理设施,生产废水处理设施不完善同样被列入散乱污整治名单,该厂积极进行停产整治,共计投入40万元用于环保整改,目前该厂已完成整改,恢复正常生产。